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Dwergkroos  -  Bestrijding

Via mijn schriftelijke vraag nr. 897 van 18 juli 2017 ondervroeg ik de toenmalige minister 
van Omgeving, Natuur en Landbouw over de verspreiding en bestrijding van dwergkroos 
(Lemna minuta). Ik verwijs ook naar schriftelijke vraag nr. 1607 van 18 juli 2017 aan de 
toenmalige minister van Mobiliteit en Openbare Werken. 

Recent diende De Vlaamse Waterweg nv de sluis aan de Ganzenpoot open te zetten om 
het massaal aanwezige dwergkroos op de Lovaart tussen Nieuwpoort en Diksmuide te 
laten afdrijven naar zee.

1. Kan de minister een overzicht geven voor de periode 2018-2020 van de interventies 
in West-Vlaanderen door of op vraag van De Vlaamse Waterweg nv (DVW) ter 
bestrijding van dwergkroos, of ter mitigatie van de nadelige effecten van de 
aanwezigheid van dwergkroos op watergebonden fauna en flora?

2. Welke evolutie in de verspreiding en aanwezigheid van dwergkroos zien we op de 
door DVW beheerde waterlopen in West-Vlaanderen?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1172 van 25 augustus 2020
van BERT MAERTENS

Er zijn enkel interventies uitgevoerd in 2020 en dit op de Lovaart, kanaal Ieper-IJzer, 
kanaal Plassendale-Nieuwpoort en de IJzer.

De Vlaamse Waterweg nv (DVW) stelt vast dat de aanwezigheid van dwergkroos een 
weersafhankelijk fenomeen is. Ze vermoeden een toename de laatste jaren, maar hebben 
hiervan geen concreet cijfermateriaal. De laatste 4 opeenvolgende zomers zijn ook de 
warmste sinds het begin van de metingen.

De eendenkroos is een plant die voorkomt in stilstaande en traag stromende waters, in 
combinatie met veel stikstof in het water. De kans is groot dat dit een jaarlijks 
terugkerend fenomeen wordt. Waar blauwalgen een gezondheidsrisico vormen, is dit voor 
deze planten niet het geval. Deze plant neemt wel het licht weg onder het wateroppervlak 
en zorgt voor minder zuurstof in het water, wat vissterfte kan veroorzaken.

DVW heeft, in samenwerking met een waterbouwkundig aannemer, die in opdracht van 
DVW instaat voor het reguliere onderhoud van de IJzer, de eendenkroos zoveel mogelijk 
verwijderd met een boot die vooraan voorzien is van vangplaten. Deze platen duwen de 
eendenkroos bijeen en een kraan schept de planten uit de rivier en dumpt ze in een 
afvalcontainer. Nadien gaat dit eendenkroos naar een verwerkingsinstallatie.

Deze ruimingsmethode zal verder worden geëvalueerd en op punt gesteld worden, en 
dus mogelijks ook in de toekomst verder worden toegepast.


